ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 26-9-2000, ΟΜΑΔΑ Α

1. Εστω R είναι ένας πεπερασμένος Δακτύλιος. Να αποδειχθεί ότι ο R είναι Σώμα τότε και μόνο τότε αν είναι Ακεραία περιοχή. 

2. Εστω Z είναι οι Ακέραιοι , Q είναι οι Ρητοί και φ: Z(Q,  είναι ένας ομομορφισμός Δακτυλίων, τέτοιος ώστε αν α είναι θετικός ακέραιος τότε φ(α)>0. Να αποδειχθεί ότι η φ ΔΕΝ είναι επί. 

3. . Έστω ότι α, β, γ και δ είναι θετικοί ακέραιοι. Έχουμε ένα σύνολο από  (α+β+γ+δ) σφαιρίδια, όπου τα α είναι γαλάζια τα β είναι κόκκινα τα γ είναι πράσινα και τα δ είναι κίτρινα. Τα σφαιρίδια διαφοροποιούνται μόνο κατά το χρώμα και κατά τα άλλα είναι απολύτως όμοια. Έστω κ είναι ακέραιος μεγαλύτερος η ίσος του 0, και α(κ) είναι το πλήθος των διαφορετικών τρόπων που μπορούμε να επιλέξουμε κ σφαιρίδια, έτσι ώστε τα γαλάζια είναι όσα και τα κόκκινα, τα δε κίτρινα είναι άρτιος αριθμός. Να βρεθεί η γεννήτρια ( κ ( 0 α(κ)χκ . Δικαιολογείστε πλήρως την απάντησή σας. 

4. Εστω ότι Ζ είναι ένα  σύνολο και Α(Ρ(Ζ) είναι Α={ {χ} : χ(Ζ }. Εστω Β(Ρ(Ζ) ειναι 

Β= {Χ(Ζ : το Χ ειναι πεπερασμένο σύνολο η το (Ζ-Χ)  ειναι πεπερασμένο σύνολο }. Να αποδειχθεί ότι 

Α) Το Β είναι υποάλγεβρα Boole του Ρ(Ζ).  

Β) Αν Γ μία υποάλγεβρα Boole του Ρ(Ζ), και Α(Γ, τότε και Β(Γ .
[image: image1.wmf]Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, "καθαρά". Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 

Κατά τα αλλά, εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους(-ες)

ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, 26-9-2000, ΟΜΑΔΑ Β

1. Εστω R είναι ένας πεπερασμένος Δακτύλιος και α είναι στοιχείο του διάφορο του 0. Να αποδειχθεί ότι το α έχει αντίστροφο τότε και μόνο τότε αν δεν είναι Μηδενοδιαιρέτης. 

2. Εστω ότι D1, D2 είναι περιοχές με διάταξη, φ: D1 ( D2 είναι ομομορφισμός δακτυλίων τέτοιος ώστε αν α είναι θετικό στοιχείο της D1 τότε το φ(α) είναι θετικό στοιχείο της D2 . Α) Να αποδειχθεί ότι η φ είναι ένα προς ένα..  Β) Είναι η φ πάντα επί ?

3. Έστω ότι κ είναι ακέραιος ( 0. Έστω ότι α(κ) είναι το πλήθος των διατεταγμένων τετράδων ( α1 , α2 , α3 , α4 ) ακεραίων αριθμών, τέτοιων ώστε 0 ( α1 ( α2 ( α3 ( α4 και 

α1 + α2 + α3 + α4 =κ. Έστω ότι β(κ) είναι το πλήθος των διατεταγμένων τετράδων ( β1 , β2 , β3 , β4 ) ακεραίων αριθμών, τέτοιων ώστε 0 ( β1 , β2 , β3 , β4 και 4β1 + 3β2 + 2β3 + β4 =κ. 

Α) Να αποδειχθεί ότι α(κ)=β(κ). (ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Αν α ι =α  ι-1 + βι , για ι=2, 3, 4, τότε τα 

β ι είναι ( 0. )
Β) Να ευρεθεί η δυναμοσειρά ( κ ( 0 α(κ)χκ . (ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Να χρησιμοποιηθεί το Α) .


4. Εστω Β είναι μία άλγεβρα Boole και Α είναι ένα υποσύνολό της τέτοιο ώστε υπάρχει το infΑ. Εστω Γ= {χ ( Β : χ' ( Α }. Να αποδειχθεί ότι υπάρχει το supΓ και ισούται με (infA)' . 

Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. . Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, "καθαρά". Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 

Κατά τα αλλά, εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους(-ες)
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